

## 8. Sitzung des Gemeinderates Lonsheim

**Vom:** 27. Januar 2015

**In:** Gemeindehalle Lonsheim

**Beginn:** 20.00 Uhr

**Ende: 22.45 Uhr**

---

### Anwesenheitsliste:

	Anwesend	Entschuldigt	Unentschuldigt
Harald Denne – Vorsitzender	X		
Klaus Hess -- 1. Beigeordneter	X		
Willi Friedrich -- 2. Beigeordneter	X		
Karl Rühl -- Schriftführer	X		
Gabriele Barth	X		
Andrea Barth-Schibold		X	
Holger Grass		X	
Hans Joachim Hofmann	X		
Steffen Jacobs	X		
Thilo Lind	X		
Jürgen Stappert	X		
Lorenz Vollmer	X		
Karl Vögeli	X		

Die Mitglieder des Gemeinderates waren durch Einladung – ~~verkürzte Ladungsfrist~~ - vom 20. 01.2015 auf Dienstag, den 27.01.2015 zu 20.00 Uhr unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden.

Tag, Zeit und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekannt gegeben worden – Der Vorsitzende stellt bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße-/~~verkürzte~~ Ladungsfrist Einwendungen nicht erhoben wurden.

Der Gemeinderat war nach Anzahl der erschienen Mitglieder beschlussfähig.

### Protokoll der letzten Sitzung:

Zum Protokoll der vorherigen Sitzung gab es keine Einwände. Das Protokoll ist somit genehmigt.

## **Tagesordnung**

### **Öffentlicher Teil:**

1. Bürgerfragen
2. Beratung – Beschluss Anschaffung einer Theke
3. Beratung und Beschluss Anschaffung LOGO, Webseite
4. Beratung und Beschluss gemeinschaftliche Shirt für das VG Weinfest
5. Vorberatung Haushaltsplan
6. Annahme Spende
7. Fasching
8. Mitteilungen Anfragen

### **Änderungen:**

keine

## Öffentlicher Teil

### 1) **Bürgerfragen:**

keine Anfragen

### 2) **Beratung – Beschluss Anschaffung einer Theke**

Willi Friedrich berichtet von seinem Gespräch mit dem Lieferanten, Fa. Stöckle, für die Theke. Die Kosten für die Theke betragen ca. 20000,- € (Die Fa. Stöckle hat noch einen Preisnachlass von ca. 1300,-€ + MwSt. zugesagt). Ein weiteres Angebot war deutlich höher. Einige Detailfragen müssen zu gegebener Zeit vor Ort geklärt werden.

Es wurde vereinbart, dass das Eckregal mit ausgeführt werden soll.

Ein Wappen auf der Frontseite der Theke würde einen Aufpreis von ca. 100,- € kosten. Mit dem Lieferanten wurde vereinbart, dass die Theke vor dem VG Weinfest geliefert und installiert sein muss.

Barhocker sollen in dem finalen Angebot als Option mit angeboten werden.

Es wurde einstimmig beschlossen die Lieferung der Theke an die Fa. Stöckle zu vergeben.

### 3) **Beratung und Beschluss Anschaffung LOGO, Webseite**

#### LOGO

Herr Ihan Bayran stellte die finale Version des geplanten LOGOs vor.

Das LOGO wurde in der vorgestellten Version einstimmig angenommen.

#### Shirts (siehe auch Punkt 4)

Die Gestaltung der geplanten Shirt wurde diskutiert. Man einigte sich darauf, dass auf der Vorderseite links das neue Logo klein und auf der Rückseite das Logo "groß" aufgebracht werden soll. Ein eventueller Textzusatz wird noch beraten.

#### Webseite

Herr Bayran hatte zur Gestaltung der Web-Seite noch ein paar Fragen mit dem Hintergrund, was mit der Web-Seite für Informationen transportiert werden sollen und wie die Vorstellung bezüglich Untergliederung sind. Diese Fragen wurden diskutiert und Herrn Bayran als Basis für die Gestaltung und den Aufbau der Web-Seite mitgegeben.

(Informationsplattform für die Bürger, Vorstellung der Gemeinde, Wartungsfreundlichkeit / einfache Ergänzung von aktuellen Informationen, ...)

### 4) **Beratung und Beschluss gemeinschaftliche Shirt für das VG Weinfest**

Es wurde die Gestaltung der Shirts besprochen (s. Pkt. 3)

Der Gemeinderat einigte sich nach einer Diskussion darauf, dass Polo-Shirts angeschafft werden sollen, ad Poloshirts nach Meinung der Mehrheit einen etwas "edleren Eindruck"

machen. Für jeden Helfer beim Weinfest soll von der Gemeinde ein Shirt zur Verfügung gestellt werden.

Es wurde bei einer Enthaltung beschlossen Polo-Shirts zu beschaffen.  
Die Preise für Polo-Shirts sollen bald möglichst eingeholt werden.

#### 5) **Vorberatung Haushaltsplan**

Ortsbürgermeister Denne informierte, dass in der Verwaltung z.Z. an der Erstellung des Haushaltsplanes der Ortsgemeinde für 2015 gearbeitet wird.

Es wurden einige Kostenpunkte diskutiert, die in den Haushaltsplan als gesonderter Position mit aufgenommen werden sollen:

- VG Weinfest ca. 5000,- €
- Theke für die Gemeindehalle ca. 20000,- €
- KIGA 150000,- € für 2015 und 150000,- € für 2016
- Abriss "Silo" und Platzgestaltung unterhalb der Gemeindehalle 150000,- €  
( ein Antrag auf vorzeitigen Baubeginn wurde gestellt)

#### 6) **Annahme Spende**

Es wurde einige Spenden an die Gemeinde gegeben.  
Die Spenden wurden alle einstimmig angenommen.

- 765,- € Einnahmen aus der Adventsfenster Aktion  
--> primär zur Beschaffung von Weihnachtsschmuck für den Gemeinde  
Weihnachtsbaum
- 300,- € gespendet von SPD Ortsverein
- 250,- € gespendet von Fam. Uhl aus dem Verkauf des "Turmweins"  
--> zur Pflege des Aussichtsturm Umfelds
- 300,- € vom TV  
--> zur Anschaffung eines Rednerpults
- 350,- € aus dem Verkauf von Kuchen und Kartoffelpuffer von Fam. Hoffmann  
--> für Projekte im Dorf

#### 7) **Fasching**

Im Rahmen des Faschings sind vier Veranstaltungen geplant: Samstag:

Aufbau und ab 20:11 ein Kostümball

Montag: Kreppellkaffee der Senioren

Dienstag: Kinderfasching

Mittwoch: Herings essen

Da für alle Veranstaltungen auch Helfer benötigt werden wurde besprochen, wer, wann, wie lange helfen will und kann.

#### 8) **Mitteilungen / Anfragen**

- der Zustand einiger Graswege in der Gemeinde wurde angesprochen, da sich ein Teil der Wege durch intensive Befahrung und durch die große Nässe in einem desolaten Zustand befinden und praktisch nicht mehr zu benutzen sind.

- Einige Fehlwege im Weinberggebiet sind durch Ausschwemmungen stark verschlammt. Da sich trotz mehrmaliger Diskussionen niemand gefunden hat den Schlamm zu beseitigen bzw. der Verursacher nicht eindeutig zu klären ist soll dieser Punkt in der nächsten Sitzung des Landwirtschaftsausschusses ebenso wie der vorherige Punkt besprochen werden.  
Im Zweifelsfall muss die Beseitigung des Schlamms durch eine Fa. in Auftrag gegeben werden und die Kosten über die Wegebeiträge verrechnet werden.

- KIGA  
Ortsbürgermeister Denne informiert darüber, dass am Kindergarten in Bornheim ein Stück der Bruchsteinmauer zum Grundstück "Knell" zusammengebrochen ist. Die Gemeinde wurde bisher noch nicht offiziell darüber informiert und es liegt noch kein Kostenvoranschlag vor, über den im Rat beraten werden könnte..  
Dem Elternbeirat des Kindergartens gegenüber äußerte sich Pfarrer Bandler dahingehend, dass die Gemeinde Lonsheim sich weigere Kosten für die Reparatur und damit die Wiederherstellung der Sicherheit zu übernehmen.  
Dies wurde im Rat mit befremden aufgenommen, obwohl es sich nicht um die erste Aussage dieser Art durch Pfarrer Bandler handelt.

Ein weiteres Stück beschädigter Mauer wurde mittels Absperrung gesichert, so dass keine Gefahr für die Kinder ausgeht.

In diesem Zusammenhang steht im Raum, dass durch die Absperrung der Garten nicht zu benutzen wäre. Auch diese Aussage wurde mit befremden aufgenommen, da das betreten des Gartens problemlos über einen Gruppenraum möglich ist.